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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
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zakladah-fahovoyi-peredvishoyi-ta-vishoyi-osviti-z-pidgotovki-fahivciv-za-
dualnoyu-formoyu-zdobuttya-osviti [дата звернення 27.07.2020]. – Назва з ек-
рану.

4. Наказ МОН № 738 від 27.05.2019 р. Про проведення експерименту 
всеукраїнського рівня за темою «Організація професійної підготовки майбу-
тніх кваліфікованих робітників за дуальною формою здобуття освіти» у чер-
вні 2019 року - грудні 2022 року [Електронний ресурс] –
URL:https://mon.gov.ua/ua/npa /pro-provedennya-eksperimentu-vseukrayinskogo-
rivnya-738 [дата звернення 27.07.2020]. – Назва з екрану.

УДК 338.2
БІНАРНЕ ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ З ФІНАНСОВОГО ОБЛІКУ

ТА  ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА НА ТЕМУ 
«СКЛАДАННЯ ФОРМИ 4-МТП»

В.В. Протасов,  
ВСП «Житомирський торговельно-економічний фаховий коледж

КНТЕУ», м. Житомир

Значним недоліком сучасної системи освіти є те, що здобувачі освітніх 
послуг не бачать повної картини світу через кордони між навчальними дис-
циплінами. Практика роботи викладачів свідчить, що більш якісні знання 
можна отримати при проведенні бінарних занять на основі інтеграції гумані-
тарних, фундаментальних, спеціальних дисциплін та дисциплін 
комп’ютерного циклу. 

Особливостям проведення нестандартних занять присвячено роботи 
багатьох відомих педагогів: Т. Вахрушевої, І. Зязюна, Л. Пироженко, О. По-
метун,   А. Фасолі, В. Химинець та інших, але потребує додаткових дослі-
джень проведення бінарних занять при підготовці фахівців обліково-
економічних спеціальностей.

Метою роботи є розгляд  деяких особливостей проведення бінарних 
практичних занять з фінансового обліку та звітності підприємства при ви-
вченні питань, пов’язаних з порядком  складання статистичної звітності про 
наявність та рух палива на підприємстві. 

Використання нестандартних методів має переваги в тому, що дозволяє 
урізноманітнювати навчальну діяльність, позбавлятися шаблонів, сприяє під-
вищенню активності студентів, а отже – і ефективності заняття. Моделюють-
ся реальні ситуації обговорення теоретичних і практичних питань двома спе-
ціалістами, наприклад представником двох різних наукових шкіл чи теорети-
ком і практиком. Наявність двох джерел змушує порівнювати  різні точки 
зору, приймати якусь з них чи формувати власну  [3, с. 120].

Для прикладу розглянемо бінарне практичне заняття з фінансового об-
ліку та звітності підприємства, яке можна провести при  складанні форми   
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4-мтп. Для ефективного проведення заняття  для студентів складено робочий 
зошит. В ньому наведено  господарські операції, пов’язані з надходженням та 
списанням палива, які оформлені у вигляді таблиці, що містить також корес-
понденцію рахунків та суми за перші два місяці року. Завдяки цьому студен-
ти бачать взаємозв’язок даної теми з фінансовим обліком та звітністю підп-
риємства, записи не дублюються та економиться час. 

На організаційному етапі заняття викладачі повідомляють тему, мету 
заняття, розкривають міждисциплінарні зв’язки. З метою мотивації навчаль-
ної діяльності викладач звітності підприємства наголошує на тому, що по-
дання підприємствами і організаціями статистичної звітності має для підпри-
ємств обов’язковий характер та передбачає періодичне або одноразове по-
дання органам державної статистики заповнених статистичних формулярів 
встановленого зразка за певною тематикою. Такий обов’язок 
регламентований Законом України «Про державну статистику» [1, с. 311]. 
Викладач фінансового обліку звертає увагу студентів на те, за своїм 
призначенням в процесі виробництва до допоміжних матеріалів відносять 
паливо, яке може виділятись в окрему облікову групу. Це пояснюють тим, що 
воно складає значну частину допоміжних матеріалів і потребує особливого 
контролю за використанням [2, с. 73].

На початку основного етапу заняття  з метою активізації та корекції 
опорних знань проводимо опитування студентів. Питання стосуються доку-
ментального оформлення руху палива на підприємстві, кореспонденції раху-
нків. Особливістю заняття є те, що студенти заповнюють статистичну звіт-
ність за перші два місяці року та складають звіт за рік. Викладач фінансового 
обліку пропонує студентам в робочих зошитах  вказати первинні документи, 
відсутні суми, кореспонденцію рахунків в господарських операціях по над-
ходженню бензину та дизельного палива від постачальника, видачею палива 
водіям, списанню витраченого палива автомобілями за січень. Для наступних 
місяців беремо ці ж види палива, змінюючи кількість. Вказані кореспонденції 
рахунків використовуємо при проведенні подібних обчислень в наступних 
місяцях. Під керівництвом викладача фінансового обліку студенти  запов-
нюють оборотну відомість по руху палива за січень.

Викладач звітності підприємства  пояснює студентам особливості за-
повнення форми 4-мтп «Звіт про використання та запаси палива» за січень. 
Наводимо коефіцієнти для переведення кількості бензину та дизельного па-
лива в тонни. Студенти, використовуючи господарські операції про списання 
витраченого автомобілями палива та оборотну відомість, під керівництвом 
викладача складають звіт за січень. Звертаємо увагу, що звіт потрібно здати 
не пізніше 4-го числа місяця, наступного за звітним, в даному випадку не пі-
зніше 4 лютого.

Викладач фінансового обліку пропонує студентам в робочих зошитах  
найти господарські операції по руху палива за лютий, провести необхідні об- 
числення та  заповнити оборотну відомість по руху палива.

у
ністю

яють ттттеееммммммуу, мету
мотивввваааццццііііїїїїїї нннааааавввввчаль-

ошує нннннааааааа ттттттоому, щщщщооо пппо-
звітностііііііі   мммммммає для піддппппрррриииии-

одичне абоо   оооооооддноразове поооо---
них стттааааааатттттиистттиииииичччччччннннннниииииииххххххх  фффффффоорррррмулярів 

ематикою. ТТакккккиииииииййййййй оооооообббббббоооооовввв’’’’’язок 
о держжжжжжаааааааввввввннуу статистииииииикккууууууу» [1, с. 311]

є увагууу ссссссстттттттууууууудддддддееееенннннннтттттттіів на ттттттте, за св
ва до допоммммммміііжжжжжжжнихххх мммммммаатттеееееееррррррріііііііааааааалллліів від

рему оббббббллллллііікккккооооову гррууууууупппппппууууууу. ЦЦЦЦе пояяссссссснюють
допоміжниххх мммммааааатттттеріааллллллліввввввв  і потребує

[2, с. 7777333333]].
ого етаппуууу ззааааннняяяяятттттттяяяя  з мммммееееетттоооооююююююю активі

имо опиииитттттууууууувваннннняяяя сссттттттудентів. ПППППитанн
ення рррррруууууухххххххууууууу пппппппаааааааллллллииииввввваа ннннаааа ппппіііідддприємстві

ю занятттттттттттяяяяяя  є те, щоооо стттттттуууууудееннннтттиииии запов
два місяціііііі ррррроооооку та склааадддддддааааааююють звіт за

онує студенттааааааамммм вввв робочииххххххх зззззззошитах
уми, кореспонденннннцццццццііііііююююююю рррррррааааааахххххххуууууунннннкків в г

ню беееннннззиииинну та дизельннооооооггггггооооооо ппалива
ям, спиииисссааааннннню вииитттррррррраченого палива а
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рахууннннккккііівввввв вииииккккооооорррррриииииссссссттовуєємммммммооооооо при пр
міссссяяяяцццццццяяяях. Під ккккееерррррііііівввнииииицццццтттввввввоом вик
ннннюююююююююютттттььь ооооборотнуу ввввііідддддооооммммість п
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ппппповненняяяя ффффффооооррррми 4-мтп
ННННННаааааввввводимо кккккооооооееееффіцієн
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Під керівництвом викладача звітності підприємства студенти, викорис-
товуючи господарські операції про  списання палива та оборотну відомість, 
складають форму 4-мтп за лютий. Звертаємо увагу, що звіт потрібно здати не 
пізніше  4 березня.

Після заповнення статистичної звітності за кожен місяць, викладач зві-
тності підприємства пояснює особливості заповнення форму 4-мтп «Звіт про 
використання та запаси палива» за рік на підставі показників за перші два 
місяці. Особлива увага звертається на відповідність показників окремих ряд-
ків звіту за рік зі звітами, які вже заповнили студенти. Під керівництвом ви-
кладача звітності підприємства студенти складають перший та третій розділи 
форми 4-мтп за рік. Для першого розділу звіту обсяг використаного палива за 
рік беремо з господарських операцій або оборотної відомості руху палива за 
два місяці. Обсяг запасів палива на кінець звітного року беремо з оборотної 
відомості за останній місяць. Для третього розділу обсяг кінцевого викорис-
тання палива беремо з господарських операцій або оборотної відомості руху 
палива за два місяці. Звертаємо увагу, що звіт потрібно здати не пізніше  28 
лютого. Якщо є можливість, можна заповнити бланки звітності, використо-
вуючи комп’ютерні бухгалтерські програми. 

Важливим етапом заняття є узагальнення та контроль знань. Для цього 
пропонуємо знайти помилки в розрахунках, установити відповідність між 
терміном та його значенням, тощо. На заключному етапі заняття підводимо 
підсумки, оголошуємо  домашнє завдання.

Запропонований варіант проведення бінарного заняття застосовується в 
найбільш підготовлених студентських групах. В інших групах можна на під-
ставі звіту  за січень заповнити звіт за рік та зменшити обсяг роботи на занят-
ті. Бажано скласти цю статистичну звітність ще при вивченні теми «Облік 
запасів», де вивчаються особливості руху палива на підприємстві. Загалом 
проведення бінарних занять відповідає провідним тенденціям розвитку осві-
ти, вносить новизну, оригінальність в педагогічний процес навчання студен-
тів при проведенні практичних занять з фінансового обліку та звітності підп-
риємства. 
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